
VINA 3 – BỒI DƯỠNG HỌC SINH GIỎI TOÁN 7                                 GV: NGUYỄN THÀNH LONG 

 

Liên hệ đăng kí học online tại www.vinastudy.vn  – 0932-39-39-56 
Liên hệ đăng kí học offline tại Hoàng Ngọc Phách – Đống Đa – Hà Nội –01232.64.64.64-Trang 1 -Trang 1 

 
 
 
 

_____www.vinastudy.vn_____ 
 

Bài 1: Tìm x, biết: xx 23
2

1
  

Bài giải: 

xx 23
2

1
  

Điều kiện: 3 2 0x    3 2x    
3

2
x    

Khi đó: xx 23
2

1
  

1
3 2

2

1
(3 2 )

2

x x

x x


 

 
   


  

TH1: 
1

3 2
2

x x    

1
2 3

2
x x    

5
3

2
x    

6

5
x   (thỏa mãn điều kiện) 

TH2: 
1

(3 2 )
2

x x     

1
3 2

2
x x     

1
2 3

2
x x     

3
3

2
x     

2x   (không thỏa mãn điều kiện) 

Vậy 
6

5
x    

Bài 2: Tìm x , biết: 

a) 12 | 3 | 5 8x x        b) | 3 | 2 1x x      c) xx  123  

Bài giải: 

a) 12 | 3 | 5 8x x     
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| 3 | 5 4x x      

Điều kiện: 
4

5 4 0
5

x x       

3 5 4

3 5 4

x x

x x

   
 

  
  

7
( )

6

1
( )

4

x KTM

x TM





 


  

b) | 3 | 2 1x x    

| 3 | 1 2x x     

1
1 2 0

2
x x       

TH1: 3 1 2x x     

4x    

4x    (không thỏa mãn) 

TH2:  3 1 2x x      

3 1 2x x      

3 2x    

2

3
x   (thỏa mãn) 

Vậy 
2

3
x   

c) xx  123  

| 3 2 | 1x x     

Điều kiện: 1 0 1x x       

TH1: 3 2 1x x    

3 1 2x x    
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2 3x   

 
3

2
x   (thỏa mãn) 

TH2:  3 2 1x x      

3 2 1x x     

3 1 2x x     

4 1x   

1

4
x  (thỏa mãn) 

Vậy 
3

2
x   hoặc 

1

4
x    

Bài 3: Tìm x  biết: 

a) 2,1
5

1
8

5

1

5

1
2  xx      b) 8362  xx  

c) 11422  xx      d) 6321  xxx  

Bài giải: 

a) 2,1
5

1
8

5

1

5

1
2  xx  

1 1
2 7

5 5
x x        (1) 

Mà: 
1

2 0
5

x   với mọi x   

1
0

5
x    với mọi x  

Do đó: 
1 1

2 0
5 5

x x     với mọi x  

Suy ra không có giá trị nào của x  thỏa mãn (1) 

Vậy x   

http://www.vinastudy.vn/


VINA 3 – BỒI DƯỠNG HỌC SINH GIỎI TOÁN 7                                 GV: NGUYỄN THÀNH LONG 

 

Liên hệ đăng kí học online tại www.vinastudy.vn  – 0932-39-39-56 
Liên hệ đăng kí học offline tại Hoàng Ngọc Phách – Đống Đa – Hà Nội –01232.64.64.64-Trang 4 -Trang 4 

b) 8362  xx   (2) 

TH1: Với 3x    khi đó ta được: 

 
(2)    2 6 3 8x x       

2 6 3 8x x       

3 3 8x     

3 5x    

5

3
x    (không thỏa mãn) 

TH2: Với 3 3x    khi đó ta được: 

(2)    2 6 3 8x x       

2 6 3 8x x       

9 8x     

1x     

1x   (thỏa mãn) 

TH3: Với 3x   khi đó ta được: 

(2)    2 6 3) 8x x       

2 6 3 8x x      

3 3 8x    

3 11x    

11

3
x   (thỏa mãn) 

Vậy 1x   hoặc 
11

3
x    

c) 11422  xx   (3) 

+) TH1: Với 2x    khi đó ta được: 

(3)    2 2 4 11x x       
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2 4 4 11x x       

3 11x    

11

3
x    (thỏa mãn) 

+) TH2: Với 2 4x    khi đó ta được: 

(3)    2 2 4 11x x       

2 4 4 11x x      

8 11x    

3x   (thỏa mãn) 

+) TH3: Với 4x   khi đó ta được: 

(3)      2 2 4 11x x      

2 4 4 11x x      

3 11x    

11

3
x   (không thỏa mãn) 

Vậy 3x   hoặc 
11

3
x     

d) 6321  xxx   (4) 

+) TH1: Với 3x    khi đó ta được: 

(4)      1 2 3 6x x x         

1 2 3 6x x x         

3 2 6x     

3 8x    

8

3
x    (không thỏa mãn) 

+) TH2: Với 3 1x     khi đó ta được: 

(4)      1 2 3 6x x x         
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1 2 3 6x x x         

4 6x     

2x    (thỏa mãn) 

+) TH3: 1 2x    khi đó ta được: 

(4)      1 2 3 6x x x         

1 2 3 6x x x        

6 6x    

0x   (thỏa mãn) 

+) TH4: 2 x  khi đó ta được:  

(4)      1 2 3 6x x x         

1 2 3 6x x x        

3 2 6x    

4

3
x   (không thỏa mãn) 

Vậy 2x    hoặc 0x    

Bài 4: Tìm x  biết: 

a) 98232  xxx     b) 122213  xxxx   

c) 422331  xxx     d) xxx  215    

e) 132  xxx      f) 31  xxxx  
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